
 

三、嘉義縣東石鄉龍港國小 112 學年度校訂課程教學內容規劃表(表 11-3)  

 

教學 
進度                  

單元名稱   
連結領域(議題)/ 
學習表現 

自訂 
學習內容 

學習目標 表現任務 (評量內容) 
學習活動 

(教學活動) 
教學資源 節數 

第

( 1 )

週 

- 

第

( 2 )

週 

一、認識書寫

用具與擺放

位置、運筆

姿 勢 與 常

規。 

語文 4-Ⅱ-7 習寫以硬筆字

為主，毛筆為輔，掌握楷書

筆畫的書寫方法。 

1.說明毛筆與紙

的總類及其特性。 

2.說明運筆執筆

方式及坐姿。 

3.說明書寫與洗

筆規矩。 

1.能了解毛筆與紙的種類與特

性。 

2.能熟知運筆執筆方式及坐

姿。 

3.能留意書寫環境整潔和如何

保存文具和作品。 

1.能了解圖案、符號、文字之間的差

異。 

2.能了解鄉土文化之美。 

1.認識毛筆與紙的總類及其特性。 

2.提醒學生留意運筆執筆方式及坐姿。 

3.指導學生注意書寫與洗筆規矩。 

http://163.

20.160.14/~

word/ 

字帖 4 

年級 中年級 
年級課程 
主題名稱 

書法社團 
課程 
設計者 

施清洽 
總節數/學期 

(上/下) 
42/上學期 

符合 
彈性課

程類型 

⼞ 第一類 統整性探究課程 ⼞ 主題 ⼞ 專題 ⼞ 議題 *是否融入 □生命教育 □安全教育 □戶外教育 □均未融入(供統計用，並非一定要融入) 
第二類 社團課程  ⼞ 技藝課程 
⼞ 第四類 其他 ⼞ 本土語文/臺灣手語/新住民語文 ⼞ 服務學習 ⼞ 戶外教育 ⼞ 班際或校際交流 

⼞ 自治活動 ⼞ 班級輔導 ⼞ 學生自主學習 ⼞ 領域補救教學 

學校 
願景 

珍愛鄉土 

創意龍港 

希望啟航 

與學校願景呼

應之說明 
1.本課程以作品賞析與運筆創作為主，讓學生熟悉文字書寫原理。 

2.透過反覆的練習、欣賞和創作，培養學生人文素養，具備藝文知識。 

總綱 
核心素

養 

 

E-A3 具備擬定計畫與實作的能力，並以創新

思考方式，因應日常生活情境。 
E-B3 具備藝術創作與欣賞的基本素養，

促進多元感官的發展，培養生活環境中

的美感體驗。 

E-C3 具備自我文化認同的信念，並尊重

與欣賞多 元文化，積極關心全球 議題

及國際情勢，且能順應時代脈動與社會

需要，發展國際理解、 多元文化價值觀

與世界和平的胸懷。 

 

課程 

目標 

1.認識書寫工具，擬定學習目標，體驗線條美感，探索結構變化。 

2.了解楷書架構與章法，進而運用於日常書寫中。 

3.透過觀察中華文字演變，欣賞廟宇書法、名家作品，培養美感素 

  養，具備藝術欣賞與創作能力。並因接觸廟宇文化，更能了解認同鄉 

  土文化之美。 



第

( 3 )

週 

- 

第

( 4 )

週 

二、點與橫、

豎畫所組成

單一架構的

字。 

藝術與人文、語文/ 

1-Ⅱ-2能探索視覺元素，

並表達自我感受與想像。 

1-Ⅱ-6能使用視覺元素與

想像力，豐富創作主題。 

4-Ⅱ-7 習寫以硬筆字為主，

毛筆為輔，掌握楷書筆畫的

書寫方法。 

1. 點、橫畫、豎

畫的寫法。 

2.認識單一架構

基本外型。 

1.能知道單一架構字外型有分

扁型、長型、菱形、三角形…

等七大類。 

2.能熟知點、橫畫、豎畫的寫

法。 

3.能了解「均間」、「賓主」的架

構觀念。 

1.判斷字型 

2.熟知點、橫畫、豎畫的寫法。 
1.認識單一架構基本外型。 

2.指導學生點、橫畫、豎畫的寫法。 

3.指導學生由點、橫豎畫所組成單一架構

字的寫法及相關架構法則。 

http://163.
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第 

( 5 ) 

週 

- 

第

( 6 )

週 

三、橫折和豎

折所組成單一

架構的字。 

藝術與人文、語文/ 

1-Ⅱ-2能探索視覺元素，

並表達自我感受與想像。 

1-Ⅱ-6能使用視覺元素與

想像力，豐富創作主題。 

4-Ⅱ-7 習寫以硬筆字為主，

毛筆為輔，掌握楷書筆畫的

書寫方法。 

1.說明毛筆與紙

的總類及其特性。 

2.說明運筆執筆

方式及坐姿。 

3.說明書寫與洗

筆規矩。 

1.能留意楷書起筆、收筆和轉

折時「方筆」特性。 

2.能熟知橫折和豎折的寫法。 

3.能了解「對稱」、「均衡」的

架構觀念。 

1.了解起筆、收筆和轉折時「方筆」

特性。 

2.熟知橫折和豎折的寫法。 

1.指導學生橫折和豎折的寫法。 

2.認識楷書「方筆」特性。 

3.指導學生由橫折和豎折所組成單一架構

字的寫法及相關架構法則。 

http://163.

20.160.14/~

word/ 

字帖 
4 

第 

( 7 ) 

週 

- 

第

( 8 )

週 

四、豎鉤和斜

鉤所組成單一

架構的字。 

藝術與人文、語文/ 

1-Ⅱ-6能使用視覺元素與

想像力，豐富創作主題。 

4-Ⅱ-7 習寫以硬筆字為

主，毛筆為輔，掌握楷書筆

畫的書寫方法。 
 

1.豎鉤和斜鉤的

寫法。 

2.「提」、「壓」、

「轉」運筆技

巧。 

1.能熟知「提」、「壓」、「轉」

運筆技巧讓線條更優美。 

2.能熟知豎鉤和斜鉤的寫法。 

3.能了解字的「中心」相關概念。 

1.熟知「提」、「壓」、「轉」運筆技巧

讓線條更優美。 

2.熟知豎鉤和斜鉤的寫法。 

1.指導學生豎鉤和斜鉤的寫法。 

2.認識運筆「提」、「壓」、「轉」技巧。 

3.指導學生由豎鉤和斜鉤所組成單一架構

字的寫法及相關架構法則。 

http://163.

20.160.14/~

word/ 
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第 

( 9 ) 

週 

- 

第

( 10)

週 

五、豎彎鉤和

心鉤所組成

單一架構的

字。 

藝術與人文、語文/ 

1-Ⅱ-6能使用視覺元素與

想像力，豐富創作主題。 

4-Ⅱ-7 習寫以硬筆字為

主，毛筆為輔，掌握楷書筆

畫的書寫方法。 

 

1.豎彎鉤和心鉤

的寫法。 

2.豎彎鉤和心鉤

所組成單一架

構字的寫法及

相關架構法

則。 

1.能熟知「提」、「壓」、「轉」

運筆技巧讓線條更優美。 

2.能熟知豎彎鉤和心鉤的寫

法。 

3.能了解豎彎鉤和心鉤的出鋒

位置。 

1.熟知豎彎鉤和心鉤的寫法。 

2.了解豎彎鉤和心鉤的出鋒位置。 
1.指導學生豎彎鉤和心鉤的寫法。 

2.認識運筆「提」、「壓」、「轉」技巧。 

3.指導學生由豎彎鉤和心鉤所組成單一架

構字的寫法及相關架構法則。 

http://163.
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word/ 
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第 

( 11 ) 

週 

- 

第

( 12 )

週 

六、撇和橫

撇所組成單

一 架 構 的

字。 

藝術與人文、語文/ 

1-Ⅱ-6能使用視覺元素與

想像力，豐富創作主題。 

4-Ⅱ-7 習寫以硬筆字為主，

毛筆為輔，掌握楷書筆畫的

書寫方法。 

1.撇和橫撇的寫

法。 

2.撇和橫撇所組

成單一架構字的

寫法及相關架構

法則。 

1.能熟知「提」、「壓」、「轉」運

筆技巧讓線條更優美。 

2.能熟知撇和橫撇的寫法。 

3.能了解連續點和連續撇的「傘

型均間」架構概念。 

1.熟知撇和橫撇的寫法。 

2.能了解連續點和連續撇的「傘型均

間」架構概念。 

1.指導學生撇和橫撇的寫法。 

2.認識運筆「提」、「壓」、「轉」技巧。 

3.指導學生由撇和橫撇所組成單一架構字

的寫法及相關架構法則。 

http://163.

20.160.14/~

word/ 

字帖 4 



第 

( 13 ) 

週 

- 

第

( 14 )

週 

七、挑和豎挑

所組成單一

架構的字。 

藝術與人文、語文/ 

1-Ⅱ-6能使用視覺元素與

想像力，豐富創作主題。 

4-Ⅱ-7 習寫以硬筆字為

主，毛筆為輔，掌握楷書筆

畫的書寫方法。 

 

1.挑和豎挑的寫

法。 

2.由挑和豎挑所

組成單一架構字

的寫法及相關架

構法則。 

1.能熟知「提」、「壓」運筆技巧

讓線條更優美。 

2.能熟知挑和豎挑的寫法。 

3.能留意豎挑筆畫轉折時「方

筆」特性。 

1.熟知挑和豎挑的寫法。 

2.留意豎挑筆畫轉折時「方筆」特性。 
1.指導學生挑和豎挑的寫法。 

2.認識單一架構法則「部白」。 

3.指導學生由挑和豎挑所組成單一架構字

的寫法及相關架構法則。 

http://163.

20.160.14/~

word/ 
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第 

( 15 ) 

週 

- 

第

( 16 )

週 

八、捺和反捺

點所組成單

一 架 構 的

字。 

藝術與人文、語文/ 

1-Ⅱ-6能使用視覺元素與

想像力，豐富創作主題。 

4-Ⅱ-7 習寫以硬筆字為

主，毛筆為輔，掌握楷書筆

畫的書寫方法。 

 

1.捺和反捺點的

寫法。 

2.由捺和反捺點

所組成單一架

構字的寫法及

相關架構法

則。 

1.能熟知「提」、「壓」運筆技巧

讓線條更優美。 

2.能熟知捺和反捺點的寫法。 

3.能了解捺筆畫的出鋒位置。 

1.熟知捺和反捺點的寫法。 

2.了解捺筆畫的出鋒位置。 
1.指導學生捺和反捺點的寫法。 

2.認識運筆「提」、「壓」技巧。 

3.指導學生由捺和反捺點所組成單一架構

字的寫法及相關架構法則。 

http://163.

20.160.14/~

word/ 
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第 

( 17) 

週 

- 

第

( 18)

週 

九、書法創作。 藝術與人文、語文/ 

1-Ⅱ-2能探索視覺元素，

並表達自我感受與想像。 

1-Ⅱ-6能使用視覺元素與

想像力，豐富創作主題。 

4-Ⅱ-7 習寫以硬筆字為主，

毛筆為輔，掌握楷書筆畫的

書寫方法。 

1.春聯的寫法。 

2.指導學生了解

「病筆」並如何

避免。 

1.能了解因字筆畫多寡安排筆

畫粗細，和字的位置。 

2.能了解何謂「病筆」並知道如

何避免。 

1.了解因字筆畫多寡安排筆畫粗細，

和字的位置。 

2.了解何謂「病筆」並知道如何避免。 

1.指導學生詩和春聯的寫法。 

2.指導學生了解「病筆」並如何避免。 
http://163.
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word/ 
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第 

( 19 ) 

週 

- 

第

( 21 )

週 

十、欣賞廟宇

書法與歷代書

法家作品。 

藝術與人文、語文/ 

1-Ⅱ-2能探索視覺元素，

並表達自我感受與想像。 

1-Ⅱ-6能使用視覺元素與

想像力，豐富創作主題。 

4-Ⅱ-7 習寫以硬筆字為主，

毛筆為輔，掌握楷書筆畫的

書寫方法。 

1.認識文字演變

與各時期文字的

風格。 

2.欣賞廟宇書法 

1.能了解圖案、符號、文字之間

的差異。 

2.能了解鄉土文化之美。 

1.了解鄉土文化之美。 

2.知道文字的演變。 

1.認識文字演變與各時期文字的風格。 

2.欣賞廟宇書法 

http://163.

20.160.14/~

word/ 

字帖 
6 

教材來源    選用教材 (蕙風堂國民小學書法)               ⼞自編教材 

本主題是否融入資訊科

技教學內容 
無 融入資訊科技教學內容 
□有 融入資訊科技教學內容 共(      )節 (以連結資訊科技議題為主) 

特教需求學生課程調整 
 

�身心障礙類學生: 無  □有-智能障礙( )人、學習障礙( )人、情緒障礙( )人、自閉症(   )人、(/人數) 

�資賦優異學生: □無   □有- (自行填入類型/人數，如一般智能資優優異 2 人) 

�課程調整建議(特教老師填寫)： 

1. 

2.                                                      

特教老師姓名： 

普教老師姓名：施清洽 



填表說明: 

(1)依照年級或班群填寫。 

(2)分成上下學期，每個課程主題填寫一份，例如: 一年級校訂課程每週 3節，共開社區文化課程 1節、社團 1節、世界好好玩 1節三種課程，每種課程寫一份，共須填寫 3 份。 



 

三、嘉義縣東石鄉龍港國小 112 學年度校訂課程教學內容規劃表(表 11-3)  

 

教學 
進度                  

單元名稱   
連結領域(議題)/ 
學習表現 

自訂 
學習內容 

學習目標 表現任務 (評量內容) 
學習活動 

(教學活動) 
教學資源 節數 

第

( 1 )

週 

- 

第

( 2 )

週 

一、 認識

書寫用具與

擺放位置、

運筆姿勢與

常規。 

4-Ⅲ-5 習寫以硬筆字為

主，毛筆為輔，掌握楷書形

體結構的書寫方 

法。 

1.說明毛筆與紙

的總類及其特性。 

2.說明運筆執筆

方式及坐姿。 

3.說明書寫與洗

筆規矩。 

1.能了解毛筆與紙的種類與特

性。 

2.能熟知運筆執筆方式及坐

姿。 

3.能留意書寫環境整潔和如何

保存文具和作品。 

1.能了解圖案、符號、文字之間的差

異。 

2.能了解鄉土文化之美。 

1.認識毛筆與紙的總類及其特性。 

2.提醒學生留意運筆執筆方式及坐姿。 

3.指導學生注意書寫與洗筆規矩。 
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年級 高年級 
年級課程 
主題名稱 

書法社團 
課程 
設計者 

施清洽 
總節數/學期 

(上/下) 
42/上學期 

符合 
彈性課

程類型 

⼞ 第一類 統整性探究課程 ⼞ 主題 ⼞ 專題 ⼞ 議題 *是否融入 □生命教育 □安全教育 □戶外教育 □均未融入(供統計用，並非一定要融入) 
第二類 社團課程  ⼞ 技藝課程 
⼞ 第四類 其他 ⼞ 本土語文/臺灣手語/新住民語文 ⼞ 服務學習 ⼞ 戶外教育 ⼞ 班際或校際交流 

⼞ 自治活動 ⼞ 班級輔導 ⼞ 學生自主學習 ⼞ 領域補救教學 

學校 
願景 

珍愛鄉土 

創意龍港 

希望啟航 

與學校願景呼

應之說明 
1.本課程以作品賞析與運筆創作為主，讓學生熟悉文字書寫原理。 

2.透過反覆的練習、欣賞和創作，培養學生人文素養，具備藝文知識。 

總綱 
核心素

養 

 

E-A3 具備擬定計畫與實作的能力，並以創新

思考方式，因應日常生活情境。 
E-B3 具備藝術創作與欣賞的基本素養，

促進多元感官的發展，培養生活環境中

的美感體驗。 

E-C3 具備自我文化認同的信念，並尊重

與欣賞多 元文化，積極關心全球 議題

及國際情勢，且能順應時代脈動與社會

需要，發展國際理解、 多元文化價值觀

與世界和平的胸懷。 

 

課程 

目標 

1.認識書寫工具，擬定學習目標，體驗線條美感，探索結構變化。 

2.了解楷書架構與章法，進而運用於日常書寫中。 

3.透過觀察中華文字演變，欣賞廟宇書法、名家作品，培養美感素 

  養，具備藝術欣賞與創作能力。並因接觸廟宇文化，更能了解認同鄉 

  土文化之美。 



第

( 3 )

週 

- 

第

( 4 )

週 

二、點與橫、

豎畫所組成

單一架構的

字。 

藝術與人文、語文/1-Ⅲ-2

能使用視覺元素和構成要

素，探索創作歷程。 

1-Ⅲ-6能學習設計思考，

進行創意發想和實作。 

4-Ⅲ-5 習寫以硬筆字為

主，毛筆為輔，掌握楷書形

體結構的書寫方 

法。 

 

1. 點、橫畫、豎

畫的寫法。 

2.認識單一架構

基本外型。 

1.能知道單一架構字外型有分

扁型、長型、菱形、三角形…

等七大類。 

2.能熟知點、橫畫、豎畫的寫

法。 

3.能了解「均間」、「賓主」的架

構觀念。 

1.判斷字型 

2.熟知點、橫畫、豎畫的寫法。 
1.認識單一架構基本外型。 

2.指導學生點、橫畫、豎畫的寫法。 

3.指導學生由點、橫豎畫所組成單一架構

字的寫法及相關架構法則。 

http://163.

20.160.14/~

word/ 

字帖 

4 

第 

( 5 ) 

週 

- 

第

( 6 )

週 

三、橫折和豎

折所組成單一

架構的字。 

藝術與人文/1-Ⅲ-2能使用

視覺元素和構成要素，探索

創作歷程。 

1-Ⅲ-6能學習設計思考，

進行創意發想和實作。 

4-Ⅲ-5 習寫以硬筆字為

主，毛筆為輔，掌握楷書形

體結構的書寫方 

法。 

 

1.說明毛筆與紙

的總類及其特性。 

2.說明運筆執筆

方式及坐姿。 

3.說明書寫與洗

筆規矩。 

1.能留意楷書起筆、收筆和轉

折時「方筆」特性。 

2.能熟知橫折和豎折的寫法。 

3.能了解「對稱」、「均衡」的

架構觀念。 

1.了解起筆、收筆和轉折時「方筆」

特性。 

2.熟知橫折和豎折的寫法。 

1.指導學生橫折和豎折的寫法。 

2.認識楷書「方筆」特性。 

3.指導學生由橫折和豎折所組成單一架構

字的寫法及相關架構法則。 

http://163.

20.160.14/~

word/ 

字帖 

4 

第 

( 7 ) 

週 

- 

第

( 8 )

週 

四、豎鉤和斜

鉤所組成單一

架構的字。 

藝術與人文、語文/1-Ⅲ-6

能學習設計思考，進行創意

發想和實作。 

4-Ⅲ-5 習寫以硬筆字為

主，毛筆為輔，掌握楷書形

體結構的書寫方 

法。 

 

 

1.豎鉤和斜鉤的

寫法。 

2.「提」、「壓」、

「轉」運筆技

巧。 

1.能熟知「提」、「壓」、「轉」

運筆技巧讓線條更優美。 

2.能熟知豎鉤和斜鉤的寫法。 

3.能了解字的「中心」相關概念。 

1.熟知「提」、「壓」、「轉」運筆技巧

讓線條更優美。 

2.熟知豎鉤和斜鉤的寫法。 

1.指導學生豎鉤和斜鉤的寫法。 

2.認識運筆「提」、「壓」、「轉」技巧。 

3.指導學生由豎鉤和斜鉤所組成單一架構

字的寫法及相關架構法則。 

http://163.

20.160.14/~

word/ 

字帖 
4 

第 

( 9 ) 

週 

- 

第

( 10)

週 

五、豎彎鉤和

心鉤所組成

單一架構的

字。 

藝術與人文、語文/1-Ⅲ-6

能學習設計思考，進行創意

發想和實作。 

4-Ⅲ-5 習寫以硬筆字為

主，毛筆為輔，掌握楷書形

體結構的書寫方 

法。 

1.豎彎鉤和心鉤

的寫法。 

2.豎彎鉤和心鉤

所組成單一架

構字的寫法及

相關架構法

則。 

1.能熟知「提」、「壓」、「轉」

運筆技巧讓線條更優美。 

2.能熟知豎彎鉤和心鉤的寫

法。 

3.能了解豎彎鉤和心鉤的出鋒

位置。 

1.熟知豎彎鉤和心鉤的寫法。 

2.了解豎彎鉤和心鉤的出鋒位置。 
1.指導學生豎彎鉤和心鉤的寫法。 

2.認識運筆「提」、「壓」、「轉」技巧。 

3.指導學生由豎彎鉤和心鉤所組成單一架

構字的寫法及相關架構法則。 

http://163.

20.160.14/~

word/ 

字帖 4 



第 

( 11 ) 

週 

- 

第

( 12 )

週 

六、撇和橫

撇所組成單

一 架 構 的

字。 

藝術與人文、語文/1-Ⅲ-6

能學習設計思考，進行創意

發想和實作。 

4-Ⅲ-5 習寫以硬筆字為

主，毛筆為輔，掌握楷書形

體結構的書寫方 

法。 

1.撇和橫撇的寫

法。 

2.撇和橫撇所組

成單一架構字的

寫法及相關架構

法則。 

1.能熟知「提」、「壓」、「轉」運

筆技巧讓線條更優美。 

2.能熟知撇和橫撇的寫法。 

3.能了解連續點和連續撇的「傘

型均間」架構概念。 

1.熟知撇和橫撇的寫法。 

2.能了解連續點和連續撇的「傘型均

間」架構概念。 

1.指導學生撇和橫撇的寫法。 

2.認識運筆「提」、「壓」、「轉」技巧。 

3.指導學生由撇和橫撇所組成單一架構字

的寫法及相關架構法則。 

http://163.

20.160.14/~

word/ 

字帖 4 

第 

( 13 ) 

週 

- 

第

( 14 )

週 

七、挑和豎挑

所組成單一

架構的字。 

藝術與人文、語文/1-Ⅲ-6

能學習設計思考，進行創意

發想和實作。 

4-Ⅲ-5 習寫以硬筆字為

主，毛筆為輔，掌握楷書形

體結構的書寫方 

法。 

1.挑和豎挑的寫

法。 

2.由挑和豎挑所

組成單一架構字

的寫法及相關架

構法則。 

1.能熟知「提」、「壓」運筆技巧

讓線條更優美。 

2.能熟知挑和豎挑的寫法。 

3.能留意豎挑筆畫轉折時「方

筆」特性。 

1.熟知挑和豎挑的寫法。 

2.留意豎挑筆畫轉折時「方筆」特性。 
1.指導學生挑和豎挑的寫法。 

2.認識單一架構法則「部白」。 

3.指導學生由挑和豎挑所組成單一架構字

的寫法及相關架構法則。 

http://163.

20.160.14/~

word/ 

字帖 4 

第 

( 15 ) 

週 

- 

第

( 16 )

週 

八、捺和反捺

點所組成單

一 架 構 的

字。 

藝術與人文、語文/1-Ⅲ-6

能學習設計思考，進行創意

發想和實作。 

4-Ⅲ-5 習寫以硬筆字為

主，毛筆為輔，掌握楷書形

體結構的書寫方 

法。 

1.捺和反捺點的

寫法。 

2.由捺和反捺點

所組成單一架

構字的寫法及

相關架構法

則。 

1.能熟知「提」、「壓」運筆技巧

讓線條更優美。 

2.能熟知捺和反捺點的寫法。 

3.能了解捺筆畫的出鋒位置。 

1.熟知捺和反捺點的寫法。 

2.了解捺筆畫的出鋒位置。 
1.指導學生捺和反捺點的寫法。 

2.認識運筆「提」、「壓」技巧。 

3.指導學生由捺和反捺點所組成單一架構

字的寫法及相關架構法則。 

http://163.

20.160.14/~

word/ 

字帖 4 

第 

( 17) 

週 

- 

第

( 18)

週 

九、書法創作。 藝術與人文、語文/1-Ⅲ-2 

能使用視覺元素和構成要

素，探索創作歷程。 

1-Ⅲ-6能學習設計思考，

進行創意發想和實作。 

4-Ⅲ-5 習寫以硬筆字為

主，毛筆為輔，掌握楷書形

體結構的書寫方 

法。 

1.春聯的寫法。 

2.指導學生了解

「病筆」並如何

避免。 

1.能了解因字筆畫多寡安排筆

畫粗細，和字的位置。 

2.能了解何謂「病筆」並知道如

何避免。 

1.了解因字筆畫多寡安排筆畫粗細，

和字的位置。 

2.了解何謂「病筆」並知道如何避免。 

1.指導學生詩和春聯的寫法。 

2.指導學生了解「病筆」並如何避免。 
http://163.

20.160.14/~

word/ 

字帖 
4 

第 

( 19 ) 

週 

- 

第

( 21 )

週 

十、欣賞廟宇

書法與歷代書

法家作品。 

藝術與人文、語文/1-Ⅲ-2 

能使用視覺元素和構成要

素，探索創作歷程。 

1-Ⅲ-6能學習設計思考，

進行創意發想和實作。 

4-Ⅲ-5 習寫以硬筆字為

主，毛筆為輔，掌握楷書形

體結構的書寫方 

法。 

1.認識文字演變

與各時期文字的

風格。 

2.欣賞廟宇書法 

1.能了解圖案、符號、文字之間

的差異。 

2.能了解鄉土文化之美。 

1.了解鄉土文化之美。 

2.知道文字的演變。 

1.認識文字演變與各時期文字的風格。 

2.欣賞廟宇書法 

http://163.

20.160.14/~

word/ 

字帖 

6 

教材來源    選用教材 (蕙風堂國民小學書法)               ⼞自編教材 



本主題是否融入資訊科

技教學內容 
無 融入資訊科技教學內容 
□有 融入資訊科技教學內容 共(      )節 (以連結資訊科技議題為主) 

特教需求學生課程調整 
 

�身心障礙類學生: 無  □有-智能障礙( )人、學習障礙( )人、情緒障礙( )人、自閉症(   )人、(/人數) 

�資賦優異學生: □無   □有- (自行填入類型/人數，如一般智能資優優異 2 人) 

�課程調整建議(特教老師填寫)： 

1. 

2.                                                      

特教老師姓名： 

普教老師姓名：施清洽 

填表說明: 

(1)依照年級或班群填寫。 

(2)分成上下學期，每個課程主題填寫一份，例如: 一年級校訂課程每週 3節，共開社區文化課程 1節、社團 1節、世界好好玩 1節三種課程，每種課程寫一份，共須填寫 3 份。 
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